
 
 
 
 
 
 
 
 

رد
و�د 
نده ا	��ر ا��م يف .را +وار '&%$د م"� آن�ه ع�م و ادب را از او ���� ی(ص) : �دا بارم  

 جاهاي خالي را با عبارات مناسب پر كنيد.  1
 .شود مي ناميده ......................... استدلال تعداد محدودي از مشاهدات، مبناي بر كلي نتيجه گيري روش الف)
 .است واحد 16 و 4 يها طول به خط پاره دو يهندس طهواس واحد، .............. طول به يخط پارهب) 

 .است ......... برابر آنها يها مساحت نسبت و ............. برابر آنها يها طيمح نسبت.است 4 برابر يضلع هشت دو تشابه نسبت ) ج
 .دارد قرار مثلث .............. در 11 و 6 و 8 اضلاع به مثلث اضلاع يها عمودمنصف برخورد نقطه  )د

1 

 هاي زير را مشخص كنيد.درست يا نادرست بودن گزينه 2
 .است يشرط دو يهقض كي تالس يهقض  )الف
 .است درجه 450 مثلث هر يخارج و يداخل يايزوا مجموع ) ب
 .است برابر تشابه نسبت با آنها يها مساحت نسبت متشابه مثلث دو در ) ج
 كند يم ميتقس هيزاو آن يها ضلع يها اندازه نسبت به را هيزاو آن به رو روبه ضلع ،يداخل يهزاو هر مسازين مثلث، هر در  )د

1 

 قضيه : اگر در مثلثي دو ضلع نابرابر باشند زاويه روبرو به ضلع بزرگتر، بزرگتر است از زاويه روبرو به ضلع كوچكتر 3
 
 
 
 
 
 
 

1 

 بيان كنيد.الف) قضيه اساسي تشابه را  4
 

 »الاضلاع است.كنند متوازيچهارضلعي كه قطرهاي آن يكديگر را نصف مي هر«  قضيهدر 
 فوق را بيان كنيد.                قضيه) عكس ب
 
 چرا؟ ) آيا اين قضيه دوشرطي است؟ج
 

1 
 
 

 جمع
4 

 خانوادگي: .............نام و نام 
 نام پدر :  ...............................

   101شماره كلاس : 
  شماره صندلي: ....................

 صفحه 4تعداد صفحه :   

 به نام خدا
 جمهوري اسلامي ايران

 اداره كل آموزش و پرورش خراسان رضوي
 مديريت آموزش و پرورش شهرستان گناباد

 دبيرستان نمونه دكتر علي مهديزاده

 1هندسه درس: نام 
 دهمپايه : 

 نام دبير : حبيب نيكخواه
 11/10/98تاريخ امتحان : 
 دقيقه 110مدت امتحان : 

                    ٨٩/ ١٠   /         7ر6 و ا5ضاء :                 �2وف :                                                                                                                        با:                                            0%$ه با ,دد  نيست.    ن حساب ياز ماش نيازي به استفاده
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 مثلث همرسند. كي هاي ارتفاع ديثابت كن 5
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PRPQداريم  PQRدر مثلث  6  Pاست. ثابت كنيد:                          QRميانه وارد بر ضلع  PSو  �
 است. QPR هيزاو مسازينPSالف) 
QRPSب)  � 
 نتيجه حاصل از اين سوال رابيان كنيد.ج) 

                                                                                                          
                                                                                                          R                     S                    Q 
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ACABو  ABوسط ضلع   Mدر شكل مقابل نقطه  7 23 NCAN  و � 27  Aاست.                                �

نسبت 
BC
MN                                                                                                   .را بيابيدN 

                                                                                                                                                   M 
 

                                                                                                       C                                             B 
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  101رشته رياضي كلاس  1هندسه                                                  نام ونام خانوادگي: 

قضيه تالس: اگر خط راستي موازي يكي از اضلاع مثلثي رسم شود. و دو ضلع ديگر را قطع كند بر روي دو ضلع ديگر قطعاتي  8
 ايجاد مي كند كه با يكديگر متناسبند.
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ˆدر شكل زير،  9 ˆA C= هاي روي شكل مقدار باشد، با توجه به اندازهميx ( اول تشابه دو مثلث اثبات شود)  را بدست آوريد؟ 
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B C
D
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F
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6
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متر، از ارتفاع دكل و  8/1متر بر بالاي برجي نصب شده است. ديد چشمي ناظري به ارتفاع  8در شكل مقابل، دكلي به طول 10
 متري در يك راستا است. بلندي برج چند متر است؟ 4يك تيرك 
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BCCCدر شكل مقابل داريم 11 ABBBو  �� ACAAو  ��3 نسبت  ��2
ABC

CBA

S
S ���                                        B� 
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                                                                                                                C� 
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سانتي متر. محيط مثلث  10سانتي متر است و طول بلندترين ضلع مثلث مشابه  15و  12و  10طول اضلاع يك مثلث 12
 دوم را بدست آوريد.

 
 
 

1 

 Aهستند. ثابت كنيد:        AMB و   AMCنيمسازهاي  MQو  MPو  BCوسط  ABC ، Mدر مثلث 13
BCPQ 

 

                                                                                              C                                             B

                                                                                                                     M 
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 متشابهند.هرگاه سه ضلع از مثلثي با سه ضلع از مثلث ديگري متناسب باشند آن دو مثلث 14
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 ثابت كنيد در هر مثلث مجموع اندازه هاي هر دو ضلع از ضلع سوم بزرگتر است.15
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 اي با نسبت تشابه دارد؟رابطههاي پروانة اسير بين دو قاعدة ذوزنقه چه هاي يالنسبت مساحت16
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جمع 

6 

رد از آن EFیار یاد Bی @ندر?ول ا��م (ص)  .: O Pس LMزی را دوJت Hدا  
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